

## Protokoll 7/2024

fört vid Fastighetsnämndens sammanträde tisdagen den 24 september 2024 kl. 16:30-16:40, Bråvallasalen, Stadshuset

**Ledamöter**

Clara Lindblom (V) Ordförande  
Henrik Virro (M) Vice ordförande  
Anders Österberg (S)  
Gustav Österman (S)  
Ingela Edlund (S)  
Emil Hrafn Stensson (S)  
Martin Hansson (MP)  
Therese Lindström (M)  
Theréz Randquist (M)  
Sergej Salnikov (SD)  
Frank Hojem (C)  
Elinor Odeberg (S) ersätter Alma Carlsson (S)  
Hansi Karppinen (L) ersätter Said Abdu (L)

**Ersättare**

Frida Punar (S)  
Hector Lopez Rivera (S)  
Hashim Mohamed Jama (V)  
Vanja Knocke (V)  
Albin Arleskär (MP)  
Mats Rydelius (M)  
Tomas Tetzell (M)  
Lovisa Hedin (KD)

**Övriga närvarande**

Carina Jonsson Tjänsteman  
Lars Cha Tjänsteman  
Reza Etemad Personalföreträdare  
Kerstin Thörner Nämndsekreterare  
Camilla Silfverling Avdelningschef  
Magnus Sundin Personalföreträdare

**Justerare**

Clara Lindblom, Henrik Virro

**Datum för justering**

2024-09-24

**Paragraf**

§7

**Sekreterare**

Kerstin Thörner

**§ 7****Motion om att kyrkogårdsnämnden ska beställa framtida byggprojekt från fastighetsnämnden. Remissvar**

FSK 2024/411

**Beslut**

Fastighetsnämnden beslutar enligt fastighetskontorets förslag:

1. Fastighetsnämnden godkänner och överlämnar fastighetskontorets tjänsteutlåtande som svar på remissen.
2. Fastighetsnämnden beslutar att omedelbart justera paragrafen.

**Reservation**

Samtliga ledamöter för Moderaterna och Hansi Karppinen (L) reserverar sig mot beslutet med hänvisning till Moderaternas förslag.

**Nämndens behandling av ärendet****Framlagda förslag till beslut**

1. Ordföranden Clara Lindblom (V), Anders Österberg m.fl. (S), Martin Hansson (MP), Sergej Salnikov (SD) och Frank Hojem (C) föreslår (se beslutet).
2. Vice ordföranden Henrik Virro m.fl. (M) med stöd av Hansi Karppinen (L) föreslår att nämnden beslutar enligt följande:
  - a. att tillstyrka motionen.
  - b. att uppdra till fastighetskontoret att utreda hur en organisatorisk förändring utifrån motionens intentioner skulle kunna se ut.
  - c. att därutöver anföra följande:

Fastighetskontorets svar belyser att det i dagsläget inte finns tillräckliga resurser eller organisatorisk kapacitet för att överta framtida byggprojekt från kyrkogårdsförvaltningen. En överföring av investeringsbudgeten skulle täcka projektkostnaderna, men det krävs även ytterligare resurser för att hantera upphandling och genomförandestyrning av dessa projekt.

Vi ser en stor potential i ett närmare samarbete där fastighetskontoret bistår med metoder, verktyg och processer för att säkerställa att kyrkogårdsförvaltningen kan driva sina

projekt inom givna ramar vad gäller budget, tidplan och kvalitet. Det är viktigt att vi tar till vara på den expertis som finns inom fastighetskontoret, och därför bör en vidare utredning genomföras för att se hur detta stöd kan formaliseras och stärkas.

Vidare ser vi ett behov av att långsiktigt planera för en förändring, där fastighetskontoret, med rätt resursförstärkning, på sikt kan överta byggprojekt från kyrkogårdsförvaltningen. Detta skulle möjliggöra en stärkt kostnadskontroll, bättre samordning och säkerställande av hög kvalitet i framtida projekt.

### **Beslutsgång**

Ordföranden Clara Lindblom (V) ställer förslagen mot varandra och finner att nämnden beslutar enligt kontorets förslag som stöds av ordföranden Clara Lindblom (V), Anders Österberg m.fl. (S), Martin Hansson (MP), Sergej Salnikov (SD) och Frank Hojem (C).

### **Handlingar i ärendet**

- FSK 2024/411-2 (Godkänd - R 1) Motion om att kyrkogårdsnämnden ska beställa framtida byggprojekt från fastighetsnämnden. Remissvar
- FSK 2024/411-1.2 Bilaga 1 Motionen

## **Signerat av**

Detta dokument har signerats digitalt av följande personer

<b>Namn</b>	<b>Datum</b>
Clara Julia,Lindblom	2024-09-25
Henrik Olov,Virro	2024-09-25